## 【小組查經材料】 感恩節專題 — "神是我的福分"

2006年十一月 24,25 日

## 第一時段: **歡迎你來**

\*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲,讓身心疲憊的組員,能打開心門,預備心來敬拜讚美主。約15分鐘

### 第二時段: **敬拜讚美**

以事先預備好的詩歌,把人帶到主的寶座前,帶下*掉的同在*。約20分鐘小組長在此時段裡,帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**數**級、**安慰**、**遊就**的話。每次有人分享完後,都需要由小組長來回應,可以爲神的應許來感謝讚美主,爲有需要的一起同聲開口禱告,或其他方式。

## 第三時段: **祷告服事**

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組,爲(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)爲教會的事工,可參閱主日週報。(三)爲個人需要,新來賓,病痛者等祝福禱告。最後請小組長做結束禱告。約 20 分鐘

## 第四時段: 話語分享

以分享討論應用神的話在每天生活裡,約35分鐘。

(請小組長將此講義預先印好,在聚會時分發給組員,然後請組員輪流 把課程內容讀一遍。)

本週主題:"神是我的福分"經文:詩篇 142 篇

背誦經文:「耶和華啊!我曾向祢哀求;我說,祢是我的避難所;

在活人之地, 祢是我的福分。」(詩篇 142:5)

(請把此經文讀三遍,背記下來)

## 課程内容:

每年到了11月,就會令人想到又是感恩的季節了!雖然,感恩是基督徒每日必做的事,因爲神是天天看顧我們的神,但在這即將進入一年尾聲的日子裡,我們真的要好好的求聖靈光照我們,使我們想起在過去的一年當中,神如何的幫助我們、祝福我們,無論是在健康、家庭、婚姻、工作、人際關係、教會生活...等等,『求神指教我們怎樣數算自己的日子,好叫我

們得著智慧的心。』(詩 90:12),當我們存著感恩的心來感謝神,讚美神的時候,神也就把祝福多多的加給我們。

感恩節的由來:西元 1620 年 9 月一群愛主的清教徒大約有一百多人從 荷蘭搭乘五月花號 (The Mayflower)貨船來美洲大陸。在這次海上長途旅行 中,有很多人在未到達目的地之前就病死了。經過 65 天後,也就是 11 月 10 日,他們終於在現在的麻薩諸塞州,普里茅斯登陸了。

第一個冬天是寒冷而且漫長,有超過一半以上的人在飢餓、疾病和寒冷中死去。活下來的人在第一個春季開始播種,當地的印地安人不但坦誠熱情地接納他們,還幫助他們在這塊陌生的土地上生存安頓下來,並教導他們如何造房、耕種、捕魚、狩獵……將幾千年來印第安人在這片土地上累積的生活經驗,與這群新移民一同分享。這年的秋天,新移民的生活狀況不僅有了明顯的改善,豐盛的秋收足以供應一季的寒冬,艱辛的流離與苦難的遭遇,終於在上帝賜予的這片新土地上,得到了美好的果實與報償。歡喜豐收之餘,爲了表達心中對上帝的看顧與賞賜,並且也爲了回報印第安友人的協助與關懷,特別邀請他們共同來慶祝豐收的成果,舉行了長達3天的感恩慶典,這就是第一個感恩節,傳統的感恩節通常在每年的秋收後舉行,感謝上帝的恩典。在1863年,美國總統林肯宣布每年的十一月的第四個星期四爲美國感恩節。

神是豐富的神、也是憐憫人的神, 祂樂意施恩祝福祂的兒女。但神也容許在我們的生命中遭遇到一些苦難、挫折, 但神說: "義人多有苦難, 但耶和華救他脫離這一切。" (詩 34:19) "在世上, 你們有苦難; 但你們可以放心, 我已經勝了世界。" (約 16:33)

苦難有時是神另一種化妝的祝福,在難處中,我們要抓住神、仰望神、 向神迫切的禱告祈求、大聲的向神發出讚美的聲音,越讚美就越有力量, 因為神是用以色列的讚美為寶座的(詩 22:3)

就如大衛在詩篇 142 篇所寫的一樣,當掃羅王因忌妒大衛,一心要殺掉大衛,大衛心中極其害怕躲在亞杜蘭洞裡,心靈發昏焦急,但當他在絕望中仰望神,神就使他能脫離環境中的"亞杜蘭洞",而進入屬靈另一高峰。 1. 洞裡無助哀求神(142:1-4): 當大衛面臨到這種困難的境遇,他憂愁過重,以至於力不能勝,精神萎靡,心靈軟弱,他的靈在他裡面發昏,可以說是走到了人的盡頭。但『人窮則呼天』,當我們能抬頭仰望用笑臉迎接我們的主,我們就有了希望。有一位姊妹,因爲境遇十分困難,心裡煩悶異常。有一位傳道人來探望,見她抱著她的孩子坐著,臉上一點笑容也沒有。傳道人對她說『你會不會讓你的孩子,從你手中往下跌落呢?』她聽見這話,覺得希奇,就回答說:『我絕對不會讓他往下跌的。』傳道人又問:『你要我付多少代價,才肯讓你的孩子往下跌呢?』她回答:『就是給我如同天上的星那麼多的金鎊,我也不讓他從我手裡跌下去。』『你真的不讓你的小孩跌落嗎?』『我絕對不!』『你想你愛你的孩子,更勝神愛他的孩子嗎?』她的臉忽然放光,信心如火一樣,重新挑旺起來。

#### 2. 神必用厚恩待我(124:6-7):

當大衛抬頭仰望禱告的時候,他發昏的心靈又重新甦醒過來,他內心緊 張不安的無助感,已平靜下來能開口稱頌神了;大衛用禱告把自己交託 給神,就可走出心靈的亞杜蘭洞,他就靠著主得勝了。使徒保羅說:『我 更喜歡誇自己的軟弱,好叫基督的能力覆庇我。』(林後 12:9) 大衛『專心仰賴耶和華。』因他深知神是可信可靠的,也認清自己是卑 微與軟弱的,大衛用『求你看我』(V4);『求称聽我』(V6a);『求祢救我』 (V6b);『求祢領我』(V7)四部曲來求神帶領他從危機中轉回。我們不管 在怎樣的光景中,也可學習像大衛一樣,用這四部曲的求告方式,祈求 神帶領我們走成聖的道路。

# 3. 要常常喜樂,不住的禱告,凡事謝恩 (帖前 5:16-18):

我們和世人一樣都會遭遇到難處,不順,挫折;但不同的是:我們是有神的人,我們可以倚靠神,求告神,向神訴苦,我們的神是用笑臉迎接我們的神,所以,在患難中我們仍可以喜樂。要大聲的讚美神,讚美是對神和對神的作爲而出聲的回應,那裡有讚美,那裡就有神的寶座,讚美帶來神的大能。禱告、讚美會把我們從患難中釋放出來,從無助昏暗中轉敗爲勝過來。

親愛的弟兄姐妹們,在這感恩的季節裡,真的要好好的來屬算神的

【矽谷生命河靈糧堂 River of Life Christian Church】

恩典,屬靈的奧妙是:越屬算神的恩典,神的恩典越多;越見證神的榮耀,見證越多。"神以恩典作你年歲的冠冕;在你所行過的路徑都滴下神所賜的脂油。"(詩 65:11)這是感恩的時刻,和弟兄姐妹一起來述說神的恩典,把讚美、榮耀都歸給愛我們的主吧!

#### 問題討論:

- 1. 你面對環境的難處(婚姻、親子、工作、人際關係、經濟壓力…),你 的態度爲何?你如何勝過呢?
- 2. 談談過去的一年你如何倚靠神,去面對生活的難處。
- 3. 當這些遠渡重洋的清教徒在感恩的日子裡,曾邀請印地安人一同過 節,這對你有什麼意義沒有,想想誰是你生命中的印地安人?
- 4. 你經歷過"神是用厚恩待我的神"嗎?請分享你的見證。
- 5. 請分享神在這一年中對(你、你的家庭、健康、工作、關係、教會···) 的恩惠。

#### 活出神的話:

- 1. 把詩篇 142:5 讀三遍把它背記下來,<u>彼此對背</u>。下次聚會時,再找個人背給他聽。
- 2. 禱告:感謝神的慈愛與恩典,讓我以感恩的心來數算在過去的一年中,祢如何的祝福我,如何的幫助我度過每一次的難關,願我的生命因有了祢更加的豐盛,並能爲祢發光在這黑暗的世代中。

## 下週預備工作:

- 1. 先把約翰貳書 1-13 節讀幾遍,並做筆記。
- 2. 請於本週內,向曾對你有過幫助的家人或小組組員表達你的感謝,下 次聚會時,分享結果。

# 教會近期事工與活動:

- 1. 12/1(五) 7:30pm 王夢蓓女士『失落與哀慟』,全教會小組聯合聚會
- 2. 12/3 (主日) 新一季裝備課程開始上課,請鼓勵組員踴躍參加。
- 3. 12/17(主日) 2pm 浸禮。12/3、12/10 有浸禮班課程。
- 4. 12/24(主日) 7pm (中文) & 9pm (English)聖誕晚崇拜。

【矽谷生命河靈糧堂 River of Life Christian Church】